
تعطیلات ۳ماهه لیگ به پایان رسید و فصل بیست‌وپنجم این مسابقات از 

عصر امروز با برگزاری 4 دیدار استارت خواهد خورد. در حساس‌ترین نبرد 

امروز دو تیم پرسپولیس و فجر سپاسی در ورزشگاه شهر قدس به مصاف هم 

خواهند رفت. جدال این دو تیم در سال‌های دور همیشه جذاب و پرحاشیه 

بود. مخصوصا زمانی که غلام پیروانی هدایت تیم فجر را برعهده داشت و او 

همواره اعتقاد داشت که تقابل پرسپولیس و فجر به مانند جنگیدن با اسلحه 

کلاشینکوف مقابل تانک است. او این جمله معروف را بعد از شکست 5 

بر یک تیمش مقابل تیم پرستاره آن زمان پرسپولیس به زبان آورد. نماینده 

شیراز سال‌های زیادی را در رقابت‌های لیگ یک سپری کرد و در این سال‌ها 

 جزء مدعیان صعود به لیگ برتر بود که در نهایت این اتفاق امسال و با 
ً
معمولا

هدایت پیروز قربانی رخ داد. تیم پیروز در تابستان نقل‌وانتقالات ورودی‌های 

زیادی داشت که شاخص‌ترین آن‌ها فرشید اسماعیلی، مسعود ریگی، ارسلان 

مطهری و علیرضا رضایی بودند که در این بین ارسلان در بازی امروز غایب 

است. وحید هاشمیان و گروه آنالیزش در روز‌های اخیر سعی برآن داشتند 

که جدا از مرور کار‌های تاکتیکی مربوط به سبک بازی‌شان اطلاعاتی از 

سبک بازی تیم فجر با قربانی، به دست آوردند تا بتوانند در تمرینات حریف 

خود را شبیه‌سازی کنند. 

  غایبان پرسپولیس در اولین بازی
پرسپولیس تیمی است که با 31 بازیکن تمریناتش را پیش می‌برد و از این 

حیث یکی از شلوغ‌ترین تمرینات تیم‌های لیگ برتری را دارد. در فصل 

گذشته هم این روال تا قبل از آمدن اسماعیل کارتال وجود داشت اما حداقل 

کادمی باشگاه یا نفرات سفارش شده بودند که با آمدن  5،6 بازیکن از آ

مربی ترکیه‌ای این نفرات به‌نوعی کنار گذاشته شدند. اما در شرایط فعلی 

شاید بتوان گفت علیرضا همایی‌فر تنها بازیکن جوان و گمنام حاضر در 

تمرینات پرسپولیس است و بقیه از بازیکنان شناخته‌شده این تیم هستند. 

به‌خاطر همین پرتعداد بودن تمرینات سرخ‌پوشان، هاشمیان به گفته 

خودش مجبور است در بازی تمرینی و حتی مرور کار‌های تاکتیکی با 

کار با توپ، تعدادی را به پشت دروازه‌ها بفرستد. تا به امروز وحید امیری، 

سعید مهری، علیرضا عنایت‌زاده، محمدحسین صادقی و بعضا مجبتی 

فخریان جزء این نفرات بوده‌اند. از آنجا که سرخ‌پوشان برای هر بازی 

لیگ فقط نام 22 بازیکن را می‌توانند در لیست داشته باشند )با وجود دو 

سهمیه زیر 21 سال( هاشمیان مجبور 9 بازیکن را روی سکو‌ها بفرستد. 

برای بازی امشب غیبت محمد عمری، عنایت‌زاده، سعید مهری، وحید 

 قطعی است و 3 نفر 
ً
امیری، محمدحسین صادقی و اوستون اورونوف تقریبا

دیگر هم قرار بود بعد از تمرین شب گذشته سرخ‌پوشان از لیست خارج 

شوند. با توجه به ترافیک موجود در پست وینگر و خط میانی بیشترین 

خط‌خورده‌ها برای هر بازی از این پست‌ها خواهد بود. ضمن اینکه یک 

دروازه‌بان هم به طور ثابت برای هر بازی از لیست خارج می‌شود و شاید 

امیررضا رفیعی امشب در لیست سرخ‌پوشان نباشد از این جهت که او 

حتی از ناحیه مچ دست درد دارد و به طور کامل بهبود پیدا نکرده است. 

  پرسپولیس با سیستم 1-4-1-4 مقابل فجر
وحید هاشمیان امروز در حالی از تیمش در اولین بازی رسمی رونمایی 

خواهد کرد که خودش هم برای اولین‌بار به‌عنوان سرمربی در یک بازی 

رسمی روی نیمکت خواهد نشست. ازاین‌رو برای او خیلی مهم است که 

تیمش برنده از میدان خارج شده و به‌نوعی اولین گام را محکم بردارد. از 

نوع تمرینات اخیر این تیم پیداست که وحید تیمش را با سیستم 4-1-4-1 

آرایش خواهد کرد. به این ترتیب که پیام نیازمند در خط دروازه خواهد 

ایستاد. در خط دفاع محمد حسین کنعانی‌زادگان و مرتضی پورعلی‌گنجی 

به میدان خواهند رفت. در این میان مرتضی باید با گارد ویژه صورت بازی 

کند و اگر بخواهد احتیاط کند، سهیل صحرایی جای او را خواهد گرفت. 

سرژ اوریه در سمت راست و میلاد محمدی در سمت چپ به عنوان دو 

دفاع کناری بازی خواهند کرد. جلوی آن‌ها مارکو باکیچ بازی خواهد کرد و 

به نظر میلاد سرلک جایی در ترکیب اصلی نداشته باشد. چهار نفر جلوی 

 محمد 
ً
باکیچ؛ سروش رفیعی، محمدامین کاظمیان، تیوی بیفوما و احتمالا

خدابنده‌لو یا رضا شکاری خواهند بود. در نوک خط حمله هم علی علیپور 

به میدان خواهد رفت تا تک‌مهاجم تیمش باشد. در بازی‌های دوستانه 

جای کاظمیان و بیفوما به‌عنوان وینگر‌های تیم در طول بازی عوض می‌شد 

 در بازی امروز هم این اتفاق رخ دهد. 
ً
و احتمالا

کره با سرخ‌پوشان    آغاز مذا
برای کاهش رقم قرارداد

باشگاه پرسپولیس شاید برای اولین بار در زمان مدیریت درویش سقف 

قرارداد تعیین‌شده توسط باشگاه برای بازیکنانش را شکاند و قرارداد‌های 

سنگینی را با تعدادی از نفراتش امضا کرد. سقف قراردادی که درویش 

بار‌ها اعتقاد داشت باید در تیمش حفظ شود سال گذشته حدود 25 

میلیارد تومان بود که به بازیکنان ملی‌پوش اختصاص داشت. در این 

میان برخی بازیکنان تازه‌وارد داخلی هم بودند که با دریافتی از هوادار 

متمول قراردادشان را با رعایت سقف قرارداد امضا کردند. البته این مورد 

در سال‌های قبل هم در پرسپولیس دیده می‌شد. قرارداد‌های این فصل 

سرخ‌پوشان غیر از دو سه مورد از 25 میلیارد تومان آغاز می‌شود و تا 70 

میلیارد تومان ادامه پیدا می‌کند. به خاطر همین مسئله این باشگاه در 

ثبت قرارداد بازیکنانش دچار مشکل شد. سازمان لیگ برای دو بازی پیش 

روی پرسپولیس از این باشگاه تعهد گرفته صدور کارت بازی بازیکنانش 

موقت خواهد بود و این باشگاه باید سقف قرارداد درنظر‌گرفته‌شده برای 

باشگاه‌های لیگ برتری را رعایت کند. از همین رو رضا درویش مجبور 

است که با بازیکنانش برای کاهش قرارداد وارد مذاکره شود. در این بین 

وحید هاشمیان هم توقع دارد که حداقل یک مهاجم خارجی به عنوان 

بازیکن آزاد به لیست تیمش اضافه شود. این یعنی اینکه درویش باید 

شرایط قرارداد‌ها را طوری تنظیم کند که جدا از رضایت سازمان لیگ، 

فضایی را هم برای جذب مهاجم داشته باشد. اینکه حالا سرخ‌پوشان 

 
ً
راضی به کاهش رقم قرارداد خواهند شد یا نه مسئله‌ای است که مطمئنا

حواشی‌ای را برای پرسپولیس در پی خواهد داشت. گویا باشگاه پرسپولیس 

300 تا 400 میلیارد تومانی باید رقم قرارداد‌هایش را پایین بیاورد که 

در این صورت ممکن است 4،5 بازیکن این تیم به صورت قرضی یا 

 وحید هاشمیان هم از آن استقبال 
ً
دائمی جدا شوند. مسئله‌ای که اتفاقا

خواهد کرد، از این جهت که او در تمرینات تیمش به شکلی عمل کرده 

که برخی بازیکنان به این نتیجه برسند که جدایی به سود خودشان است 

و در صورت ماندن باید تحمل سکونشینی را داشته باشند. 

سرخ‌پوشان در دوراهی کاهش قرارداد یا جدایی

 پرسپولیس با سیستم آلمانی 
میزبان تیم ناشناخته
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

قرارداد سرخپوشان با هتلی جدید

پرسپولیس محل اردویش را تغییر داد
پرسپولیس آخرین تمرین خود قبل از مصاف با فجرسپاسی را عصر 

روز گذشته در زمین شماره دو ورزشگاه آزادی انجام داد. این در 

حالی بود که سرخپوشان این بار بعد از تمرین به هتل المپیک نرفتند، 

چراکه قرار است از این پس محل اردوهای خود را تغییر دهند. در 

همین راستا، باشگاه پرسپولیس با یکی از هتل‌های منطقه غرب تهران 

قرارداد امضا کرده و سرخپوشان قرار است در بازی‌های خانگی شب 

قبل از مسابقه در این مکان اردوی خود را برگزار کنند. پیش از این، 

پرسپولیس به‌مانند استقلال و بسیاری از تیم‌های لیگ برتری، اردوی 

شب قبل از بازی‌اش در تهران را در هتل المپیک برگزار می‌کرد، از 

این جهت که این هتل همجوار ورزشگاه آزادی است. هتل جدید 

موردنظر سرخپوشان نیز فاصله زیادی با ورزشگاه آزادی ندارد، اما 

 باید در ورزشگاه شهر قدس 
ً
مشکل اینجاست که سرخابی‌ها فعلا

بازی‌های خانگی خود را برگزار کنند.

بی‌توجهی سرخابی‌ها به ورزشگاه تختی

چادرملو تنها متقاضی لیگ برتری
ورزشگاه تختی به هر سختی که بود توانست مجوز لازم را از سوی 

سازمان لیگ برای میزبانی از مسابقات لیگ برتر دریافت کند و علی‌رغم 

هزینه‌های زیادی که برای این آماده‌سازی صورت گرفت، تیم‌های 

تهرانی از میزبانی در این ورزشگاه استقبال نکردند. در واقع، اداره 

ورزش استان تهران امیدوار بود که حداقل یکی از دو تیم پرسپولیس 

یا استقلال تصمیم بگیرند ورزشگاه تختی را به‌عنوان ورزشگاه دوم 

خود برای میزبانی از حریفان لیگ برتری‌شان بعد از ورزشگاه آزادی 

معرفی کنند، اما این اتفاق رخ نداد. هر دو باشگاه نبود هتل در منطقه 

شرق تهران و دور بودن ورزشگاه تختی از هتل‌های مدنظرشان در 

 به سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال 
ً
غرب تهران را بهانه کرده و رسما

اعلام کرده‌اند که در ورزشگاه تختی میزبانی نخواهند کرد. با این حال، 

سازمان لیگ در تلاش است تا سرخابی‌ها را راضی کند که حداقل 

برخی بازی‌های‌شان را به خاطر تماشاگران‌شان در منطقه شرق تهران، 

در ورزشگاه تختی برگزار کنند. اما در حال حاضر، باشگاه چادرملو 

تصمیم دارد تا زمان آماده شدن ورزشگاه اختصاصی‌شان در اردکان، 

 برای یک 
ً
در ورزشگاه تختی تهران میزبان حریفان خود باشند و فعلا

بازی مقابل فولاد این ورزشگاه را اجاره کرده‌اند. این باشگاه هم به 

دنبال این است که در صورت مناسب بودن وضعیت چمن ورزشگاه 

تختی، برای بازی‌های خانگی بعدی‌اش این ورزشگاه را اجاره کند.

بسکتبال کاپ آسیا ۲۰۲۵

برنز بر گردن آسمان‌خراش‌های ایران
تیم ملی بسکتبال ایران در دیدار رده‌بندی مسابقات کاپ آسیا 

۲۰۲۵ عربستان، با نتیجه ۷۹ بر ۷۳ برابر نیوزیلند پیروز شد و به 

مدال برنز رسید. شاگردان مانولوپولوس در این دیدار با ۶ اختلاف 

امتیاز برابر نیوزیلند پیروز شدند و به مقام سوم آسیا رسیدند. طبق 

آمار بازی، پرتاب‌های ۳ امتیازی نقطه قوت ایران بود. البته نیوزیلند 

در پرتاب‌های زیر حلقه یعنی دو امتیازی و پرتاب آزاد بهتر عمل 

 برابر بودند، ولی ایران با پاس‌های 
ً
کرد. در ریباند، هر دو تیم کاملا

بیشتر نشان داد حملاتش هماهنگ‌تر است. این بازی بسیار پایاپای 

بود، اما تجربه و دقت ایران در لحظات کلیدی نتیجه را رقم زد. 

ارسان کاظمی در این دیدار با ۱۶ امتیاز، ۱۶ ریباند، ۲ پاس گل، 

۲ توپ‌ربایی و کارایی ۳۱ به‌عنوان بهترین بازیکن انتخاب شد. سینا 

واحدی در این بازی ۱۹ امتیاز گرفت و کارایی او ۱۷ بود. سیدمهدی 

جعفری در این بازی ۲۲ امتیاز داشت و کارایی ۱۹ را ثبت کرد و در 

برد ایران تأثیر زیادی داشت.

اخبار کوتاه

دوشنبه ۲۷ مرداد 1404 

شماره  44۸۶

 در اکثر لیگ‌های معتبر دنیا، مدافع عنوان قهرمانی یک پای دیدار 
ً
معمولا

افتتاحیه است و حتی اگر شرایط برگزاری نبرد تراکتور- استقلال به‌عنوان 

اولین بازی فصل جدید فوتبال ایران میسر نبود دیدار‌هایی مثل پرسپولیس- 

فجر سپاسی یا ملوان-سپاهان می‌توانستند فوتبال‌دوستان را بیشتر از 2 نبرد 

ذوب‌آهن- پیکان و گل‌گهر-آلومینیوم بر سر ذوق بیاورند. 

تقابل پرسپولیس برابر فجر برای بیست‌وهفتمین بار در لیگ برتر رقم خواهد 

خورد و قرمز‌های پایتخت با هدایت هاشمیان در تلاشند سیزدهمین بردشان 

مقابل زرد‌های شیراز را به دست آورند. سرخ‌پوشان در هفته‌های اخیر حواشی 

مختلفی را تجربه کرده‌اند و نقل‌وانتقالات باب میل هواداران عاشق رنگ 

قرمز پیش نرفته و شاید حتی دوستداران این تیم کمی بابت ناکامی و شکست 

احتمالی برابر تیمی که در تاریخ لیگ 6 مرتبه پرسپولیس را شکست داده 

نگران هستند اما شاید آمار‌هایی مثل گذشت 18 فصل از آخرین شکست 

پرسپولیس در هفته اول و فقط 2 بار مغلوب شدن در دیدار ابتدایی لیگ کمی 

خیال طرفداران تیم سوم دوره گذشته مسابقات را راحت کند. 

  ماندگار برای فجر و البته تلخ در ذهن قرمز‌ها
فجر سابقه غیبت در 11 دوره لیگ را دارد و به همین دلیل بیش از 26 بار 

نتوانسته با پرسپولیس به نبرد بپردازد. فجری‌ها شاید دستاوردشان مقابل 

سرخ‌ها به دلیل ثبت آمار 6 برد، 8 تساوی و 12 شکست جذاب به نظر 

نرسد ولی خیلی از مواقع در قامت تیم مهمان، پرسپولیسی‌ها را به زحمت 

انداخته‌اند و تهران را با 4 پیروزی، 2 تساوی و 7 شکست ترک کرده‌اند. 

 پیروزی‌های 5 گله پرسپولیس مدل وینگو بگوویچ و راینر زوبل، 
ً
قطعا

برابر فجر در تاریخ لیگ ماندگار است اما نباید به‌راحتی از کنار برد 4 بر 2 

شاگردان غلامحسین پیروانی مقابل پرسپولیس تحت هدایت پروین گذشت 

که باعث شد هواداران سرخ‌ها شرم و حیا را کنار بگذراند و سلطان خود را 

با شعار» حیا کن ر‌ها کن« به سمت درب خروجی هدایت کنند. همچنین 

پرسپولیس 5 روز بعد از کامبک جذاب خود در شهرآورد 74 از فجر در 

زمین خودی پذیرایی کرد و شیرازی‌ها با 3 شوت چشم‌نواز مسابقه را با برد 

3 بر 2 به پایان رساندند و به هواداران رقیب فهماندند نتیجه‌شان روبه‌روی 

رقیب سنتی یک اتفاق فوتبالی بوده و روز‌های تلخ‌شان به پایان نرسیده است. 

لازم به یادآوری است که قرمز‌ها 168 روز بعد از آن دیدار دوباره در تهران 

توسط فجر با نتیجه 3 بر 2 به زانو درآمدند. دیگر پیروزی فجر در تهران 

به هفته سی‌ام فصل 88-87 بر می‌گردد که زردپوشان از شرایط آشفته 

پرسپولیس بهترین سود ممکن را بردند و با کامیابی 2 بر یک به قول عامیانه 

رقیب را دبل کردند. 

  رکورد ۱۸ساله شاگردان هاشمیان 
پرسپولیس در هفته نخست لیگ بیش از همه با تیم فولاد خوزستان به رقابت 

پرداخته است. به جز 4 مرتبه نبرد با این تیم جنوبی، سرخ‌ها فصل را 

3 بار با دیدار روبه‌روی سایپا آغاز کرده‌اند 

و هر کدام از تیم‌های ذوب‌آهن، تراکتور، 

پدیده و صنعت نفت 2 دفعه حریف هفته 

اول قرمز‌ها بوده‌اند. در میان تیم‌هایی که 

نبردشان با پرسپولیس یک بار آغازگر فصل بوده 

نام باشگاه‌هایی همچون برق شیراز، پگاه، فجر، ابومسلم، 

مس کرمان، ملوان، نفت تهران، پارس جنوبی و آلومینیوم دیده 

می‌شود و قرار است امشب قرمز‌ها برای دومین بار تقابل در 

هفته نخست مقابل زردپوشان شیرازی را تجربه کنند. اولین 

پیکار پرسپولیس برابر فجر به آغاز لیگ پنجم برمی‌گردد 

که گل لحظات پایانی زنده یاد علی انصاریان باعث شد شاگردان علی پروین 

از شکست بگریزند و با تساوی 2 بر 2 به تهران برگردند. 

به‌طورکلی پرسپولیسی‌ها در طول ادوار لیگ دستاوردشان در هفته نخست 

13 برد، 9 تساوی و 2 شکست بوده و باخت‌هایشان به فصل‌های چهارم 

و ششم مقابل فولاد و ابومسلم برمی‌گردد که با نتایج 3 بر یک و 3 بر 2 

مستطیل سبز را ترک کردند. قرمز‌ها بعد از چشیدن طعم شکست برابر تیم 

 دوست 
ً
مشهدی، دیگر فصل را با 11 برد و 7 تساوی آغاز کرده‌اند و قطعا

دارند برابر تیمی که سابقه چندان درخشانی در هفته‌های نخست ندارد 

امتیاز کسب کنند تا روند شکست‌ناپذیری‌شان در شروع لیگ به 19 

سال برسد. قرمز‌ها در هفته‌های نخست 24 دوره گذشته لیگ برتر 

فقط در دوره بیستم و بیست‌ودوم برابر سایپا و ذوب‌آهن گل 

به ثمر نرسانده‌اند و اگر این عدد افزایش پیدا 

نکند شانس‌شان برای پیروزی مقابل فجر 

کم نیست. از دیگر آمار‌هایی که قرمز‌ها را 

بابت موفقیت مقابل شاگردان پیروز قربانی 

امیدوار می‌کند می‌توان به شکست‌ناپذیری 

آن‌ها در هر 11 مسابقه هفته نخست که 

میزبان بوده‌اند اشاره کرد. 

  شروع‌های فجر اکثراً دلچسب نیست
فجر در 13 شروع گذشته لیگ برتری‌اش 2 بار برابر هر کدام از تیم‌های 

نفت تهران، ذوب‌آهن و ملوان قرار گرفته و پس از یک بار ستیز با باشگاه‌های 

سپاهان، پرسپولیس، سایپا، شیرین فراز، فولاد، پیکان و نساجی هفته نخست 

را به پایان رسانده است. نماینده شیراز در گذشته فقط تیم‌های ملوان، پیکان 

و ذوب‌آهن را در هفته نخست دوره دوم، نهم و دوازدهم لیگ شکست داده‌ 

و در دیگر ادوار دستاوردش 4 تساوی و 6 شکست بوده که آمار خیلی قابل 

قبولی برداشت نمی‌شود. فجر در تقابل پیش رو مقابل پرسپولیس که در 

ورزشگاه شهدای شهرقدس برگزار می‌شود باید برای هشتمین بار مهمانی 

رفتن در هفته نخست را تجربه کند که در گذشته این اتفاق حاصلی بهتر از 

2 برد، یک تساوی و 4 شکست به همراه نداشته است. 

  انگیزه‌های متفاوت
 به دلیل جایگاه و محبوبیتشان سرشار 

ً
تقابل‌های پرسپولیس و فجر معمولا

از جذابیت و حساسیت بوده و اگر در تیم مقابل بازیکنانی با رگ‌وریشه 

استقلالی باشند نبرد رنگ‌وبوی جدی‌تری می‌گیرد. سرمربی ۴۶ساله زرد‌ها 

سابقه 8 سال عضویت در تیم آبی پایتخت و کاپیتانی در این تیم را دارد و 

 ماندگار شده است. قربانی در 
ً
گل دقایق پایانی‌اش در شهرآورد 58 کاملا

دوران بازیگری 6 برد، 10 تساوی و 5 شکست را مقابل پرسپولیس تجربه 

کرده است. قربانی در قامت مربیگری نیز یک‌بار برابر سرخ‌ها ایستاده که 

گل‌های ترابی، اسماعیلی‌فر و آل‌کثیر باعث شد نفت و گاز گچساران در 

مرحله یک‌شانزدهم نهایی جام حذفی از دور مسابقات کنار برود. 

بزرگ‌ترین غایب فجر در تقابل با پرسپولیس، ارسلان مطهری است که سابقه 

5 مرتبه گلزنی به پرسپولیس را دارد و حضورش به دلیل سبقه استقلالی 

می‌توانست به جذابیت بازی بیفزاید. همچنین نفراتی مثل علیرضا رضایی، 

مسعود ریگی، مجتبی حق‌دوست و فرشید اسماعیلی در بخشی از زندگی 

ورزشی پیراهن تیم آبی تهران را بر تن داشته‌اند و با درخشش مقابل شاگردان 

هاشمیان می‌توانند حسابی از طرفداران تیم سابق‌شان دلبری کنند. البته 

انگیزه‌های ریگی چندین برابر دیگر نفرات اشاره‌شده به نظر می‌رسد و 

 دوست دارد برابر تیمی که قراردادش را تمدید نکردند شایستگی‌ها و 
ً
قطعا

آمادگی‌اش را نشان دهد. 

از دیگر نفرات باانگیزه نبرد پرسپولیس- فجر می‌توان به وحید هاشمیان اشاره 

کرد که تقابل با تیم شیرازی، نخستین حضور رسمی‌اش در قامت هدایت 

قرمز‌ها است. هاشمیان در دوران بازی فقط 4 گل در مسابقات لیگ به ثمر 

رسانده که یکی از آن‌ها را به همین فجر ‌زده است. 

قرمز‌ها به شروعی خوب در لیگ امیدوارند، اما خاطرات تلخی هم در تهران برابر فجر سپاسی دارند

پرسپولیس امیدوار به حفظ رکورد ۱۹ساله
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


